2007–2008 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ÖMER SEYFEYTTİN İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 7/A-B SINIFLARI II. DÖNEM II. YAZILI SINAV SORULARI

BAŞARILAR…
     A GRUBU

A-Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına (D)yanlış olanların başına ( Y ) yazınız. (10p)
1.(……….)-15P atomu oktet kuralına uyarak kararlı hale gelir.

2.(……….)-Akım birimi amper,gerilim birimi volttur.
3.(……….)-Basit bir elektrik devresine bağlanan özdeş iki ampul seri bağlı devrede paralel bağlı devreye göre daha parlak ışık verir. 

4.(……….)-Metal ve ametal atomları arasındaki kimyasal bağ iyoniktir.

5.(……….)-Anyonlarda proton sayısı elektron sayısından büyüktür.

6.(……….)-Proton sayılarının elektron sayılarına eşit olduğu  atomlara nötr atomlar denir.

7.(……….)-Su molekülü hidrojen ve oksijen atomlarının özelliğini gösterir.

 8.(……….)-Atomların berk kürelerden oluştuğu fikrini John Dalton ileri sürmüştür.
9.(…….…)-İyonik yapılı bileşikler kristal yapılıdır.

10.(……….)Şimşek yeryüzünden buluta doğru elektrik yükünün boşalmasıdır.
B) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan kısımları uygun kelimeyi seçerek doldurunuz.

(Her soru 2 puandır.)

1-Elektrik yükünü kendi üzerinden toprağa akıtarak yüksek binaları koruyan aletlere……………….denir.

2-Atomları bir arada tutan bağa…………………denir.

3-Elektronların ortaklaşa kullanılmasıyla oluşan bağa……………………..denir.

4-En az iki farklı cins atomdan oluşan saf maddeye …………………..denir.

5-Şekerli su elektrik akımını ………………….. 

6- Çözücü miktarı fazla olan homojen karışımlara………………………….çözelti denir.

7-Devredeki gerilimi ölçen aletlere……………..denir.

8-Artı yüklü iyona………………..,eksi yüklü iyona……………… denir.

9-Atomun kütle numarasını……………….. ve..………………oluşturur.

10-Atomlar arasında ancak………………….alışverişi olur.
C BÖLÜMÜ:
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1)Yukarıdaki şekle göre sadece A ve C lambalarının ışık vermesi için hangi anahtarlar kapatılmalıdır?

CEVAP:(5 puan)
2)Yünlü kumaşa sürtülerek elektriklenen plastik X cismi, nötr Y cismine yaklaştırılıyor. X cismi uzaklaştırılmadan önce 1. tel sonra 2. tel kesiliyor ve X cismi uzaklaştırılıyor.  
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Buna göre, X, Y ve Z cisimlerinin son yük 
durumlarını anlatarak açıklayınız.(15 puan)
CEVAP:
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                   1           2

3)Yukarıdaki elektrik devresinde 2 numaralı ampul üzerindeki anahtar kapatılırsa 

A) Lambaların parlaklıkları nasıl değişir? (6 puan)
B) Bu olayın ismi nedir? (4 puan)
CEVAP:

      I- Su: H2O

     II- Basit şeker: C6H12O6

     III-Karbondioksit: CO
4) Yukarıda formülleri verilen bileşiklerden hangisi ya da hangileri yanlış yazılmıştır?

A) Yalnız II         B) I-II      C) Yalnız  III    D) II-III
5)  (+) yüklü bir atom, nötr hâle geçerken

I. nötron sayısı       
II. elektron sayısı

III. proton sayısı

Niceliklerinden hangileri değişmez?

A)I-II             B)II-III              C)I-III              D)I-II-III

6) Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

a) Seri bağlı ampullerden biri sönerse hepsi söner.

b) Paralel bağlı devrede direnç azalır.

c) Seri  bağlı devrede tüm devre elemanlarından aynı akım geçer.

d) Paralel bağlı devrede akım kollara ayrıldığı için ampullerin parlaklığı azalır.
7) Direnci 40 ohm olan belli uzunluktaki bir iletken telin direncini 10 ohm’a düşürmeye çalışan bir öğrenci aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır?
a) Teli iki eşit parçaya bölmeli

b) Teli dörde bölmeli

c) Teli dört kat daha uzatmalı

d) Teli iki kat daha uzatmalı
8) 2+ yüklü iyon için aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur?

A)Proton sayısı elektron sayısından 2 eksiktir.

B)Proton sayısı elektron sayısından 2 fazladır.

C)Proton sayısı nötron sayısından 2 fazladır.

D)Proton sayısı nötron sayısından 2 eksiktir
9) Potasyum ve kalay elementlerinin sembolleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A)P-K          B)N-P       C)K-Sn              D)Fe-Cu

10)Bir bileşiğin formülü Al2(SO4)3 tür. Bileşikle ilgili olarak;
I. 3 cins atom içerir

II. 6 tane atom içerir.

III. Daha basit maddelere ayrıştırılamaz.
IV. Adı: alüminyum sülfattır.

V. Daha basit maddelere ayrıştırılabilinir.
Yargılardan hangileri doğrudur?

A) I-III-IV    


B) I-IV-V     
C) II –III-IV-V


D) I-II-III-V 

11) Yandaki seri bağlı devrede özdeş lambalardan biri çıkarılıp devre tamamlanırsa sonuç ne olur?

A)Lambaların parlaklığı azalır.

B)Lambaların parlaklığı artar.

C)Lambalarda parlaklığı değişmez.

D)Lambalar söner.
12) Gül içmekte olduğu şekerli su çözeltisini seyreltik bulmuştur. Gül, çözeltiyi derişik hale getirmek için aşa ğıdakilerden hangisini yapmamalıdır?
A)Çözücü miktarını azaltmalıdır.

B)Çözünen miktarını arttırmalıdır.

C)Çözeltiyi kaynatmalıdır.

D)Çözücü miktarını artırmalıdır.
13)Elif öğretmen, kimyasal bağların oluşum şekline göre faklılık gösterdiğini belirtmiştir:

· Atomlar arasında elektronların ortaklaşa kullanılmasıyla oluşur.

· Oksijen atomları bu bağ ile birleşerek oksijen molekülünü oluşturur.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Elif öğretmenin tanıttığı bağ türüne ait bir özelliktir?

A) Oluşturduğu bileşikler sulu çözeltileri elektrik akımını iletir.

B)Atomların, elektron alışverişi ile oluşur.

C)Zıt yüklü iyonlar arasındaki çekin kuvvetiyle oluşmuştur.

D) Genellikle bu bağlarla molekül oluşabilir.
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